
ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 27/01/2025. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião, e em seguida fez leitura de trecho da 

Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 20/01/2025 

a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma.   CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS:  Ofício 02/2025 do Poder Judiciário do Estado de 

Minas Gerais comunicando Correição Anual Ordinária.   

GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº 12 DE 24 DE JANEIRO DE 

2025 – ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 69 – 

ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA”. Lido 

o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Vicente, 

ao Prefeito: solicitando: 1-) seja estudada a possibilidade da 

administração realizar serviços de máquina – terraplanagem na 

propriedade do sr. Júlio Cesar Ricci, bairro Conceição. Em 

contrapartida, o sr. Julio se oferece em contribuir com os alunos da 

equoterapia, cedendo um espaço e também cavalos para as aulas. 



Vereadora Michelli, ao Prefeito solicitando a poda e retirada de 

árvores nos terrenos da rua João Urias Marques, antiga rua 5, 

Jardim Primavera, Distrito de Palmeiral, a solicitante e proprietária 

do terreno Andresa de Cássia Gonçalves, relata que foi conversado 

com ela que a prefeitura ficaria responsável por este serviço, a 

mesma aguarda que seja realizado para iniciar a construção no 

terreno. Vereadores Rovilson e Marcus Vinícius, ao Prefeito, 

solicitando informações sobre processos para doação de lotes do 

Distrito Industrial, se os projetos que foram retirados no início do 

ano serão reapresentados na Câmara, endossado pelo vereador 

Baltazar. Vereador Marcus Vinícius, à CEMIG, solicitando 

providências quanto às constantes faltas de energia na zona urbana 

e zona rural de Botelhos; endossado pelos vereadores Guilherme, 

Luís Antônio, Rovilson e Vicente. Vereador Marcus Vinícius, à 

COPASA, solicitando que a empresa inspecione as obras que estão 

sendo realizadas por empresa terceirizada, referente as obras da 

ETE de Botelhos, visto que os locais não estão sendo devidamente 

sinalizados e demoram para fazer a recomposição do calçamento. 

Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando informações 

sobre o Concurso Público 01/2024, endossado pelo vereador dr. 

Luiz. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito: solicitando: 1-) seja 

estudada a possibilidade da volta do Curso Técnico em 

Enfermagem para Botelhos, endossado pelos vereadores dr. Luiz e 

Vicente. 2-) vistoria e providências quanto ao religamento da fonte 

de água do Distrito de São Gonçalo. 3-) manutenção de estrada no 

bairro Conceição, paralela à propriedade do sr. Tião Arlindo, 



endossado pela vereadora Michelli.  Vereadores Luís Antônio e 

Guilherme, ao Prefeito solicitando serviço de varrição no Distrito 

de São Gonçalo e a possibilidade de destinar mais servidores para 

função de serviços gerais no Distrito. Vereador Guilherme 

Antonio, ao Prefeito, solicitando serviço de tapa-buracos em frente 

à Micro Área de Saúde do Distrito de São Gonçalo, e que também 

seja realizada vistoria em todo o Distrito para levantamento de 

demais pontos que precisam do referido serviço. Vereador dr. 

Luiz, ao Prefeito, solicitando: 1-) criação da zona azul no centro 

de Botelhos, para que exista rotatividade no uso de vagas de 

estacionamento. 2-) que o quarteirão da Rua Rua Sérgio de Paula 

Dias que fica entre a Avenida dr. Ulisses Silva e Rua Treze de Maio 

seja mão única de direção visto ser local de trânsito intenso, 

principalmente de caminhões de entrega de mercadorias. Vereador 

Luís Antônio disse que já foi feita esta proposta há algum tempo e 

alguns comerciantes não gostaram, por isso seria contra o 

requerimento. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereadora 

Michelli ao Prefeito, solicitando colocação de lixeiras no campo 

de futebol de Palmeiral. Vereadora Michelli, à direção da Escola 

Estadual Afonso Romão Siqueira e direção do CEMEI Helena 

Antipoff, parabenizando pela atitude de exigir o comprovante de 

regularidade de vacinas para todas as crianças que foram 

matriculadas ou rematriculadas na escola e CEMEI. Vereador 

Guilherme, ao Prefeito solicitando informações sobre o imóvel 

denominado “inferninho”, visto que houve a demolição dos 

imóveis no ano de 2024 e ficou um espaço pertencente ao 



município, questionando, portanto, se o atual Prefeito já tem algum 

planejamento para o que vai ser construído no local, ressaltando 

que o ideal seria que a obra atendesse a população do Bairro Santa 

Cruz. Vereador Baltazar, ao Prefeito: 1-) solicitando seja 

estudado pela Secretaria Municipal de Educação, colocação de 

toldo em frente à Escola Municipal Isaura Vilela Brasileiro, visto 

que há alguns anos atrás existia e foi retirado. 2-) solicitando poda 

de árvore localizada na Rua João Pedro Anunciação, altura do nº 

535. 3-) que a Secretaria de Serviços Públicos intensifique a coleta 

de materiais recicláveis no município e que seja feita uma ampla 

divulgação dos dias que o caminhão está recolhendo material 

reciclável. Vereador Baltazar também requereu envio de ofício à 

COPASA, solicitando que a COPASA faça uma vistoria em todas 

as ruas de Botelhos e faça o nivelamento dos PVS que estão fora 

do nível do calçamento das ruas. Vereador Marcus Vinícius, ao 

Prefeito, solicitando melhorias no ESF dr. Samuel Ferreira, com 

recolocação de toldo na janela da fachada do prédio, instalação de 

ar condicionado que já se encontra no local e realização de 

manutenções básicas na estrutura do prédio do ESF. Vereador 

Vicente, à Companhia de Reis do Pinhalzinho, parabenizando por 

evento realizado este final de semana, chegada de Folia de Reis. 

Ofícios em nome da Câmara: 1-) ao Prefeito, solicitando que a 

Administração Municipal realize a pintura e melhore a sinalização 

dos pontos de taxi, intensifique a fiscalização dos motoristas 

clandestinos, e ainda que elabore uma lei para regulamentar o 

transporte por aplicativo no município. 2-) Ao Comandante da 1ª 



Companhia Independente Bombeiro Militar de Poços de Caldas, 

parabenizando pela troca de comandos realizada na última semana. 

3-) Ao Comando da 18ª Região da Polícia Militar, parabenizando 

pela troca de comando realizada na última semana.  Todos os 

requerimentos foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO 

DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: - PROJETO DE LEI 

Nº 01/2025- Dispõe sobre a instituição do Sistema Municipal de 

Cultura do Município de Botelhos/MG e dá outras 

providências. Lido o parecer da Comissão de Cultura, Lazer, 

Esporte e Turismo, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima 

reunião ordinária.  - PROJETO DE LEI Nº 02/2025- Dispõe 

sobre a criação do Centro de Convenções Municipal de 

Botelhos e dá outras providências. Lido o parecer da Comissão 

de Cultura, Lazer, Esporte e Turismo, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima 

reunião ordinária. - PROJETO DE LEI Nº 03/2025- Estabelece 

normas de preservação, proteção e promoção do Patrimônio 

Cultural do Município de Botelhos e dá outras providências. 

Lido o parecer da Comissão de Cultura, Lazer, Esporte e Turismo, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação 

o projeto foi aprovado pela unanimidade, sendo anunciada a 2ª 

discussão e votação na próxima reunião ordinária. PROJETO DE 

LEI Nº 04/2025- Acrescenta dispositivos à Lei Municipal 



1663/2024 e dá outras providências. Lido o parecer da Comissão 

de Cultura, Lazer, Esporte e Turismo, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima 

reunião ordinária. PROJETO DE LEI Nº 05/2025-  Dispõe sobre 

a criação do Cine Teatro São José de Botelhos e dá outras 

providências. Lido o parecer da Comissão de Cultura, Lazer, 

Esporte e Turismo, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima 

reunião ordinária. PROJETO DE LEI Nº 06/2025- Cria o 

Conselho Municipal de Política e Patrimônio Cultural e dá 

outras providências. Aguardando informações solicitadas pela 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final. PROJETO DE 

LEI Nº 07/2025-  institui o Sistema Municipal de 

Financiamento à Cultura e dá outras providências. Aguardando 

informações solicitadas pela Comissão de Constituição Justiça e 

Redação Final. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz 

agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos que assistiram a 

reunião, agradeceu também a presença do Prefeito que esteve 

conversando com os vereadores antes do início da reunião. 

Vereador José Carlos agradeceu aos presentes e desejou uma boa 

semana a todos. Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos 

vereadores, servidores da Câmara e a todos que assistiram a reunião 

presencial ou on line. Vereador Guilherme, agradeceu a Deus 

pela saúde de todos, agradeceu a todos que assistiram a reunião de 



forma presencial e on line, fez um agradecimento especial aos 

Secretários e Diretores Municipais, destacando o Diretor de 

Serviços Urbanos e Obras, sr. Rosivaldo Jacon que é sempre muito 

atencioso e pronto atender aos pedidos que a população passa aos 

vereadores. Também destacou o trabalho da Secretária de 

Educação, sra. Luana que também o atendeu prontamente quando 

precisou de uma informação referente à educação. Vereador dr. 

Luiz reiterou as palavras do vereador Guilherme. Vereador Luís 

Antônio disse a cobrança da população é grande, que ele como 

vereador tem sido bem atendido pelos secretário e diretores, citou 

os servidores Tomé, Rosivaldo e Neto que estão prestando um 

excelente trabalho à população. Vereador Baltazar agradeceu a 

todos, agradeceu a presença do sr. Prefeito, disse que o vereador é 

empregado do povo e tem que procurar maneiras de atender os 

pedidos da população. Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos 

vereadores, aos que assistiram a reunião e a equipe de transmissão. 

Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os 

que assistiram a reunião, disse concordar com as palavras dos 

colegas, que a equipe do prefeito é realmente muito solicita, que o 

vereador tem liberdade para chegar nos servidores da Prefeitura e 

passar as reivindicações da população, que agradecia ao Prefeito 

por dar esta liberdade aos vereadores.  Vereador Marcus Vinícius 

falou sobre o serviço de poda de árvores, que o Executivo deu 

início a estes serviços, que existem pedidos de 08, 10 anos atrás e 

agora estão começando a ser resolvidas, que acredita que com a 

criação da Secretaria de Desenvolvimento esses serviços serão 



agilizados, que vão ser cortes emergências de árvores que 

ofereciam risco, mas que a Prefeitura já está preparando a licitação 

para contratação de empresa responsável por cortes e podas de 

árvores. Vereador Marcus agradeceu a Deus, aos participantes, aos 

que assistiram pela internet, agradeceu especialmente os 

vereadores que estão sempre prontos a estudar, discutir e votar 

projetos, receber a população e sempre buscar o melhor para o 

nosso município. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, 

fiz lavrar a presente, que li e 
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